

台灣區團南部分團

陳憶蘇

一、七月大事

1. 2016 年台灣區團年會，南分團有新血加入，在文藻服務的黃德芳老師奉獻為預備團員。



2. 參加 2016 台灣區年度大會的感言 朱伯陶

前年七月熱熱鬧鬧參加 CSC 的總團大會，今年有點突然的接到通知，在颱風打亂大家的計劃之後，風塵僕僕的驅車上山參加本年的台灣區年會，場景似乎改變不多，自己的定位卻大有不同。彼時頗有感悟，希望以文字做回饋，不料一回到上海，就立刻打包收拾，搬到一個自己沒看過、也沒概念的三層樓，打亂的原有計劃和生活熟悉的環境，然後馬不停蹄的開始一個新的培訓工作，除了面對複雜、挑剔的客戶，也再一次以快節奏學習、複習、準備、試講，就上馬開課，很大的挑戰，也是訓練自己韌性的階段。

此刻，一條腿已由大陸搬到高雄，另一條腿也在努力改變工作方向和服務對象，除了要調適，但少了那份倉促、緊迫，心境自然不同。彼時明顯是做客，把多年來熟悉的名字和他們的臉龐對上號，歡喜一堂。此番，卻是在每個報告分享中，努力吸收思索，論年齡和在教會的時光，應該算是與會團員「老、青」之間的「中」吧！了解成為預備團員需要時日，再到正式團員也還要一段時日的考核、試煉，可能以常規來推算，我按流程到了正式團員的奉獻，已是人生第七章的下半段了吧！這倒不是我的困擾，因為我在台南大專學生中心的日子，雖未親炙賈神父的教誨，他的事跡、言行和鄭神父的宏願已耳熟能詳，我雖只和老道、晉德學長見過一面，但這個思想和意念是我在心裡醞釀多年的目標，可以在步入老年之前，一圓其夢，能不說是天主的恩寵？

Amazing Grace!

在這次年會中，我們青年弟兄子誼的呼喊，令我驚撼！他特別提到「出類拔萃」的條件，這可是我深引為憾的，我的求學過程可謂「小時了了，大未必佳」，不過個人既然也已經不在職場上打拚，那部分的要求或許可以用這些年的經歷來平衡一下吧！

在晚間的議程裡，意外地被提到台上「介紹新朋友」，當時心潮起伏，也不敢佔用大夥兒寶貴的濃縮時間，希望在此以文字說明一下：

「上主自有安排」、「上主自有祂的時間」

民國 71 年我剛在台北就業，晉德學長曾到舍下對我們當時幾位「中心」的後進介紹了 CSC，可惜當時的選擇是 CLC。那時，我們看晉德學長，可以「仰之彌高」形容。13 年後，送父親回了天鄉，舉家遷到獅城，再過八年隨工作遷居上海，一住又是 13 年，這才打道回府。不經意的時辰，受邀再上真福山，見到的面孔，如此熟稔、真誠，自覺個人就是這個團體的一份子，在台上，我就有「浪子回頭」的領悟，卻又不願在大家面前落淚。**Amazing Grace!**

再說我和輔友的關係：朱蒙泉神父居「頤福苑」時，就去探訪過他，其實他在新竹華語學院任院長時，家父就在那裡擔任副教務主任，他的名字是如此熟悉！可惜我的中學教育都在台中，沒有機會和他接觸，實為人生又一大憾！在 2006 年接到邀請，參加寧波輔友的成立儀式，唯當日上午我還在佘山修院教英文課，因此下了課驅車趕赴甬城，見到了抱病前來祝福的朱神父，和幾位資深兄姐。翌日開車陪同他們自甬至滬，準備下一個行程。爾後也斷續和國森兄聯繫

數次，也僅止於「聯繫」，因為個人覺得彼時自己仍處於「自立」的階段，還不到「立人」之時，所以沒有心動，也沒有行動。今年首季，決定遷居高雄之後，卻和美萍姐協商，簽了「顧問協議」，成了寧波輔友的一員，以迄至今向人自我介紹時，都會拿出輔友的名片。和其他組織機構商議服務工作時，也自動表明是在「輔友」名下進行。這似乎也是冥冥中的安排和進展吧！

Amazing Grace!

也就是相同的機緣，我在上海蟄伏了數年，終於和浙、冀兩省幾位頗有遠見大志的神父見了面，準備為他們在領導能力上的提升盡自己綿薄之力。雖然這和 CSC 在大陸多年的進展方向不同，卻也是大陸教會的當務之急，期望各位的代禱，能在這兩塊土地上播種、成長。

二、八月動態

1. 八月月會

八月月會我們的聚會地點是曾嘉德位於屏東潮州的骨科診所，能到團員的工作地場所參觀並共融真是一個特別的經驗，嘉德熱情地準備了炒飯條和燒冷冰招待大家，會中有三段重要的分享：**1.**嘉德邀請了已退休的葉大使葉主教跟我們談教廷大使的工作。**2.**總團長健原跟我們說明了未來教區在環保工作上要努力的方向及具體做法。**3.**嘉德的醫師朋友、單樞機的粉絲一莊聰吉醫師跟我們分享了他一二十年來撿垃圾的環保義行。會後，嘉德透過私人關係帶大家到一秘密花園（私家花園）踏青、休憩，別出心裁的安排好多位贊助團員也熱情參與呢！



嘉德在他的骨科診所歡迎大家



在月會開始前大家一起祈禱



總團長向葉大使介紹基督服務團



南分團屏東南州私人花園踏青共融



2. 團員動態

全國查經比賽，本團團員素玲姊及月猜姊一家全心投入，耶穌聖名堂勇奪第一！



三、九月活動

1.月會

9/17 月會，由存真擔任主席，討論分享《風起雲湧》第二單元，會後一家一菜餐敘。



2.家庭讀經

本月讀經在立言、惠敏家，有春旭哥的參與，還有新朋友的加入。



左起：惠敏、陳昱君、王槐仁（這對夫妻是文藻的老師，慕道中）、健原、健安、洪郁淳〈年輕的新朋友、春旭〈從本學期起至文藻任教〉



左起：淑君、伯陶、家堯、心怡、立言

3. 9/21 (三) 藝甲哥、廷俠姊到高雄探望文瑞校長，與南分團團員開心餐敘，只可惜當天是星期三，大部份的團員因工作之故無法出席。



4. 9/25 (日) 青年工作小組在高雄聚會，區團長和總團長都撥冗出席，給了工作小組很大的鼓勵，會中大家分享了對青年工作的想法、挫折，也重新點燃了對此使命的熱情和期許。



前排：春旭、健原。後排：慧玲、憶蘇、黛麗、紅瑋、豫台